

Tisztelt Olvasó, kedves Kollégák!

Kedves Olvasóink!

A 2020 év mindannyiunknak nagyon nehéz évnél számíthat, olyan megterheléseket, kihívásokat rótt ránk a sors, amelyekre sem szakmailag, sem emberileg, sem érzelmeinkben nem voltunk felkészülve.

A koronavírus – járvány folyamatosan az életünk részévé vált. Próbáljuk a vírust, a tüneteit megismerni, de sok nehézséget okoz a szakma valamennyi dolgozójának. Kihívássá vált és ebben a kihívásban próbáljuk az életünk nehézségeit megoldani.

A vírus által okozott megbetegedés legsúlyosabb formája egy shock állapot amelyet citokin viharoknak nevezünk és ennek a kialakulását és terápiáját segíthet megértetni a felkért közlemény, amelynek szerzői Hawchar Fatime dr. és Molnár Zsolt Prof. Dr. Címe: A citokin vihar és kezelése kritikus állapotú betegekben. Köszönöm hogy elfogadták felkérésemet.

A korábbi világjárvány volt a poliovírus által okozott gyermekbénulás. A betegség már egészen biztosan az ókorban is jelen volt, de csak a 19-20. században öltött járványos méreteket. A 20. század elejétől nagyobb járványok törtek ki világszerte. Az első lépés a már kialakult bénulás esetén az életfunkciók fenntartása, ha esetleg a betegség létfontosságú területeket érint. Ilyen például a tüdő érintettsége esetén a gépi lélegeztetés, aminek jelképe volt a nagy járványok idején a vastüdő. Jobb Boróka néprajz mesterszakos bölcsész a Kresz Géza Mentőmúzeum, múzeumi referensmentőápolójának közleménye „Szállítás vastüdőben Az Országos Mentőszolgálat szerepe a járványos gyermekbénulás idején” címmel mutatja be a ma már történelminek tűnő nehézségeket.

Egy új vitaindító közleményt állítottak össze kollégáim Bánfai Csonka Henrietta és Bánfai Bálint a gerincsérültek szállításával kapcsolatban „A gerincsérültek rögzítése – merre tovább?” címmel – részletes irodalom jegyzékkel. Nézzük meg, merre megy a világ, milyen tapasztalataik

vannak szélesebb környezetünkben, mit ajánl a szakma. Szeretném és várom mind az oxyologusok, mind a traumatológusok hozzászólásait – további lehetőségeket szeretnénk biztosítani pro és kontra vitára.

Horváth Patrik Zoltán, Németh Dániel, Horváth Balázs, Köcse Tamás, és Máté-Pohr Kitti A mentődolgozók attitűdje a szülészeti események vonatkozásában címmel küldték el vizsgálataikat, amelyben arra kívánják felhívni a figyelmet, hogy a mentő riasztások stresszesek, különösen, ha gyermekekkel vagy szülészeti eseményekkel kapcsolatosak.

Az előző számunkban többet foglalkoztunk a mechanikus mellkaskompressziós eszközök hatékonyságával, ehhez kapcsolódóan kaptunk egy érdekes vizsgálatról eredményeket, „A mechanikus mellkaskompressziós eszköz hatékonyságának vizsgálata a manuálisan végzett kompressziókkal szemben a prehospitalis ellátásban” címmel Szabó Mirától aki a Pécsi Tudományegyetem Sürgősségi Orvostani Tanszék munkatársa.

Továbbiakban is még a hirtelen halál témaköréhez kapcsolódó cikket közlünk, Ahman Mercedes és munkatársainak a vizsgálatát az újraélesztett betegek túlélésével kapcsolatban.

„Implantálható kardioverter defibrillátorral élő betegek sürgősségi ellátásának kihívásai” címmel állítottak össze közleményt Dér Gábor Tamás dr. és Zima Endre dr. a Semmelweis Egyetem Városmajori Szív- és Érgyógyászati Klinika munkatársai. Fontos algoritmust mutatnak be az olvasó számára az ICD-vel élő betegek ellátásához.

Minden egészségügyben dolgozónak súlyos pszichés megterhelést jelent a rossz hír, a halálhír közlése. Ebben lehet segítségünkre Máté Orsolya összefoglalója, amelyhez egy rövid algoritmus is tartozik a teendőinket illetően.

Tomcsányi professzor úr ismételten megosztott velünk egy fontos tudnivalót a „Hyperakut T hullám – ami STEMI„ ismertetését és az ehhez társuló gondosan összeállított képi dokumentációval.

Rövid társasági hírekkel zárjuk az idei év első számát. A 2020 év legjelentősebb eseményei közé tartozik az új európai újraélesztési ajánlás megjelenése, ebben fogom rövid időn belül megkeresni a szerkesztőbizottság tagjait. Még a 2020 évben szeretnénk megjelentetni az új

ajánlás, ha nem is a teljes fordítását, de a jelentőséggel bíró különbségekre való figyelem felhívást!

Valamennyi kollégámnak jó egészséget kívánok, vigyázzatok magatokra és vigyázzunk egymásra!

Üdvözlettel:

Pécs 2020. november 8.

dr. Verzár Zsófia
főszerkesztő